

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Égész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkeszek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laputalajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Ruhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

A görög választások.

A Görögországban most megejtett választások a volt miniszterelnök, Venizelos pártjának adták meg a többséget.

Az entente hatalmai örömmel üdvözlik az eredményt, mivel Venizelos köztudomás szerint az entente barátja volt, sőt a háborús beavatkozás mellett agított.

Természetes, hogy a tényből magából, t. i. hogy Venizelos pártja többségre jutott, még nem következik, hogy Görögország bele is fog avatkozni ellenünk a háborúba, ámbar az olasz példa után ítélve van reá valószínűség. Még kevésbé következik az, hogy ha beavatkozik, az eredménnyel fog járni az ő javára.

Mi magyarok ugyan nem adha-

tunk tanácsot Görögországnak. Az ilyen háborús miázmákkal telített időben, amikor a verekedhetnőség ragálya úgy terjed, mint a veszettség, nem is hallgatnának reánk. Tehát midőn a tényt konstatáljuk a nélkül, hogy a görög erőket lekicsinyelni akar-nánk, azon szilárd meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy az a körülmény a mi esélyeinket nem fogja hátrányosan befolyásolni. Sőt azt sem tartjuk lehetetlennek, a mit a XX-ik század szelleme egyenesen meg is követelne, hogy van és lesz még annyi becsület az európai nemzetek valamelyikében, hogy akkor nem fogja összetett kézzel nézni, hogy az igazságukért küzdő kulturálmok ellen egy rabló célzatu bünszövetség otromba tulerővel büntetlenül folytasson akciót.

—cht.—

kemény harcok után állásaikból minde-nütt kivertük őket. Czieplicsénél és Lubaczov—Zavadovka szakaszon Javorovtól nyugatra, Sadova—Visniától nyugatra az ellenséget üldöztük. Mackensen vezérezredes hadserege június 12-ike óta több mint 40.000 orosz elfogott és 69 géppuskát zsákmányolt. A Dnyeszter-mocsarak és Zuravno között az oroszok némi tért nyertek. Itt az általános helyzet változatlan.

Hőfer jelentése.

(Június 18.) A megvert orosz hadseregek tegnap sem tudtak sehol helyt állani. Közép-Galiciában az **egész arcvonalon folytatják visszavonulásukat** északkeleti és keleti irányban. A szövetséges hadseregek **sarkukban vannak.** Csapataink Czieplicsén és Czevkovon át előnyomulnak és tegnap **nagy orosz erőket**, a melyek még galíciai területen harcoltak, **az ellenség sulyos veszteségével a galíciai határon át szorítottak.** A szövetséges csapatok elértek Lubaczovot, heves harcok után kiragadtak az oroszok kezéből Niemirovot és folytatják előnyomulásukat Janov felé. A lemergi uton a Bóhm-hadsereg csapatai erős orosz utóvédeket Volczuchy mellett még az estéli órákban a **Vereszycza mögé vetettek vissza** és éjjelkor Grodeknek nyugati részét rohammal bevették. Grodektől délre is **megtisztítottuk a Vereszycza jobbpartját az ellenségtől.** A Dnyesztertől délre a helyzet általában változatlan. Az olasz hadszíntéren az Isonzo-arcvonalon csapataink Plava mellett ismét több támadást vertek vissza **az ellenségnek sulyos veszteségei mellett.** A Krn sziklavidekén a hegyi csapatok harcai tovább tartanak. A

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Hőfer jelentése.

(Június 17.) Galiciában az oroszok a szövetséges csapatok támadásának nem voltak képesek helyt állani. Győzelmes csapatainkkal nyomukban, a megvert orosz hadtestek maradékai Czevkovon, Lubaczovon és Javorovon át hátrálnak. A lemergi uttól Bóhm-Ermolli hadserege ma éjjel az orosz hadállásokat az egész arcvonalon rohammal bevette és az ellenséget Szadova—Visnián és Rudkin tul visszavetette. A Dnyesztertől délre a hidfők előterében harcolunk. A Pflanser-hadsereg csapatai tegnap reggel elfoglalták Nizniovot. A június havi eddigi csatáknak és ütközeteknek gazdag a zsákmánya. Június 1-től 15-ig összesen 108 tisztet és 122.300 főnyi legénységet fogtunk el és 53 ágyut, 187 géppuskát és 58 löszerkocsit zsákmányoltunk. Olasz hadszíntéren az olaszok újból elszigetelt előretöréseket kíséreltek meg de mindenütt visszavertük; így az Isonzó mentén Montfalcone, Sagrado és Plava közelében, a karintiai határon a Plöckentől keletre, a tiroli határterületen Peutelsteinnál.

Német jelentés.

(Június 17.) Az orosz vereségek arra indították a franciákat és az angolokat, hogy a nyugati arcvonalon sok helyen nagy erőikkel támadjanak. Ypern mellett a bellewaardei gáttól északra még folyik a harc. Négy angol hadosztálynak az estaires—la-basséei ut és a La Bassée-csatorna között ellenünk indított ellentámadása teljesen összeropant. Vitéz veszifáliei ezredeink és a gárdának odaérkezett részei a rohamot elkeseredett szuronyharcok után tökéletesen visszaverték. Az ellenség sulyos veszteségeket szenvedett. Több géppuskát és egy aknavetőt hagyott kezünk között. A Loretto-magaslatnál állásaikat nagy szívóssággal tartó badeniekhez az ellenség 13-án és 14-én szenvedett vereségei után többé nem mert közeledni. A Vogézekben a Fecht és a Lauch patakok völgyében megkísérelt ellenséges áttörés **meghiúsult.** Ott még csak Metzertől északnyugatra és a Hilsenfirsten harcolunk. **Egyébként a támadások már most is vissza vannak verve.** A keleti hadszíntéren a Davina-szakaszon (Mariampoltól délkeletre) a német állások ellen intézett támadásokat **kivédtek.** Előretörésünk a lipovo—kalvariai arcvonalon további tért nyert. Több helységet **elfoglaltunk, 2040 oroszot elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk.** Délkeleti hadszíntéren a felső Visztulától északra Woyrsch vezérezredes csapatai **visszaverték a támadásokat.** A megvert orosz hadseregek az egész arcvonalon a San (Sieniavától északra) és a Dnyeszter-mocsarak (Sambortól keletre) között megkísérelték a szövetséges seregek üldözését megállítani. Estére

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítsuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 " "	24 " "	8 " "	45 " "
3 " "	27 " "	9 " "	49 " "
4 " "	30 " "	10 " "	53 " "
5 " "	33 " "	11 " "	57 " "
6 " "	37 " "	12 " "	61 " "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

karinthiai határon tegnap nem történt lényeges esemény. Tirolban az ellenségnek Tresassi mellett a Tolano-vidéken a tilliachi hágó, továbbá a Buchenstein és a Monte Coston (Folgarriától keletre) ellen intézett támadásait visszautasítottuk.

Német jelentés.

(Június 18.) A nyugati hadszíntéren a belieuardei tónál lövészárkainkat tulnyomó részben visszafoglaltuk. A La Bassée-csatornától északra az angolokat vesztifaliaiak és szászok keztetésében legyűrtek és állásaikba sietősen visszakergették. Souchezről délre sikerült nekik állásukban mintegy 600 méternyi szélességben megvetni lábukat. A harc itt még folyik. Minden egyéb helyen az ellenséget véresen visszavertük. Ilyképp tehát ismét vereséggel végződtek az angoloknak és franciáknak azok a támadásai, amelyeket a legnagyobb löszperzarlással és tekintet nélkül a legsúlyosabb veszteségeikre, ellenünk intéztek. Győzelmes közelharcaink a mi csapataink ragyogó vitézségének és rendíthetetlen kitartásának újabb bizonyosságát szolgáltatják. Hasonló kudarcral végződtek a francia támadások Moulinsous Touventnál is. 5 tiszlet és 300 főnyi francia legénységet ejtettünk itt foglyul. A Vogézekben harc tegnap is tartott, csekély területvesztéségtől eltekintve. Száz főnyi foglyot ejtettünk.

*

A június 16-án esti 11 órakor kiadott francia hivatalos jelentésnek amaz állítása, hogy a reimsi székesegyházat gyújtó gránatokkal lőttük, a valóságnak nem felel meg. Tűzelésünk a keleti laktanya ellen irányult, úgyszintén a Reimstől északra fekvő vasúti háromszög ülegei ellen, melyek állásainkra élénken tüzeltek. A keleti hadszíntéren öt orosz támadást visszautasítottunk Egyébként nem volt jelentős esemény. Sieniavától északra kényszerítettük az oroszokat, hogy állásaikat feladják és Tarnograd irányában visszavonuljanak. Mackensen erőlyesen üldözi az ellenséget, a melynek sarkában van. Dochnovot és Lubaczoivot rohammal elfoglaltuk. A Smolinka déli partját megtisztítottuk az ellenségtől. Niemirownál az orosz ellenállást rövidesen megtörtük és a niemirow—javorovi utat állítottuk. Tovább délre az oroszok a vereszyca-irányában mentek vissza.

Zeppelin-támadás Anglia ellen.

(Június 18.) A Wolf-ügynökség jeletti: A 15-éről 16-ára virradó éjjelen haditengerészeti léghajóink támadást intéztek Angolország északi partja ellen. Egy partmenti erődített helyre bombákat dobtak, amelyek ipari telepek egész sorát, köztük egy kohótelepet folgyújtottak és részben elpusztítottak. A léghajókra erő-

sen lövöldöztek; különösen hevesen bombázta őket egy parti ütég, a melyet léghajóink megtámadtak és elhalgattattak. A léghajókban semmi kár nem esett.

Hófer jelentése.

(Június 18.) A Vereszyce folyóig üldözött oroszok kétségbeesett ellenállása dacára Böhm—Ermolli seregei átlépték a folyót és megvetette a lábát. A József Ferdinánd főherceg serege a Tanevovig megtisztította a terepet az ellenségtől. Pflanser-Baltin balszárnya, a mely a Pruth és Dnyeszter között kelet felé elzárja, csodálatra méltó hősiességgel 8 heves és erős orosz támadást ezek nagy veszteségével visszavert. 8 tiszlet és 1002 legényt fogtak el. Az olasz hadszíntéren Isonzónál heves harcok folynak, az olaszok vesztesége folyton növekedő, anélkül hogy bármi eredményt tudtak volna elérni, épp úgy nem, mint eddig Plavánál nem. Vitéz dalmát csapataink tegnap este óta kétszer véresen visszaverték az olaszok támadását, melyet két piemonti dandár és egy népfelkelő ezred intézett ellenünk. Éppen így visszavertük a Plöcken vidékén és a Monte Costo hegyen megismételt ellenséges támadásokat is.

Lesz buzakenyér.

A háború bizonyos szenvedésekkel jár még azokra is, akik csak hírből hallják az ágyudörgést. Az itthonmaradtak bajlódniak a drágasággal meggyébb nyomorúsággal és bizony fanyalognak a hadikenyéret. De a jóérzésűek váltig csak azt mondogatják erre is: „Mindent a sanyarúságot el kell tennünk azokért, akik helyettünk és értünk ott harcolnak diadalmas csatákban a megsokasodott de mégis napról-napra gyöngülő ellenség sorsfalai előtt. El kell tűrnünk az itthonvaló szenvedéseket azért a nagy célért, hogy megérjük magunk, vagy megérjük ivadékaink a Mátyás király dicsőséges korszakának visszatérését a békés, építő munkának hosszantartó nyugalmas napjait. Most minden mindegy, úgy van jól, ahogy van, csak végül — győzzünk! Ez a fő. Mi ehhez a nagy célhoz képest, hogy egy kis átmeneti időben hadikenyéren kínlódunk.”

Am ha ezen a csekélyke inséges állapotban is át tudunk esni a magunk erejéből, annál jobb. És hála a Magyarok Istenének alapos a reménység, hogy ebből a hideglelészerű bajunkból is hamarosan ki fogunk gyógyulni.

A hálás, becsületes, hűséges magyar föld acélos buzával fűzet nemsokára azoknak és azok családjainak, akik egy keser-

ves télen át vassal-vérrel védték a Kárpátok bérce átjáróit, nehogy egy újabb tatárjárás dulja fel és pusztítsa el az őszi és tavaszi vetések nyári reménységeit.

A hálás hazai anyaföld azt mondja: ti megvédtetek engem a kozákhordák csizmája taposásától, én eltakarlak benneteket és elváplatom az itthonmaradtaitokat.

Közel az aratás a hazai rónákon és talán közel az aratás a csatamezőkön is.

Akárhogy lesz, egy bizonyos: lesz buzakenyér. Akik vetettek, arathatnak. Boldog Magyarország azokhoz az országokhoz képest, ahol nem is vethettek, nem is arathatnak. Ahol csak a halál kaszája aratott. Például Galiciában. De Magyarországon most már lesz buzakenyér. És éppen azért, mert itt lesz, emberies érzéssel gondoljunk azokra is, akiknek nem lesz. És okos megfontolással gondoljunk magunkra is, hogy ami lesz, el ne fogyjon. Be kell osztanunk az Isten áldását, úgy, hogy jusson és maradjon is. Amiképpen a bibliai korszakban a hét bősztendő terméseit beosztotta a pátriárka a hét szűk esztendőre is. Ezt kell tennünk nekünk is.

Itt nálunk emberi számítás szerint, legfőkébb még csak egy szűk esztendőről lehet szó. El kell tartanunk a katonáinkat. Mert ez az első. Gondolnunk kell magunkra és családainkra. De nem szabad megelégednünk a szövetségeseinkről sem. Akiknek Ausztriában nem termett, mert sok helyen nem is vethettek, azoknak adnunk kell abból, ami nekünk fölösleges. Arra kell törekednünk, hogy ellenségeink ebben se vegyenek erőt rajtuk. Mert jól tudjuk, hogy ellentünk való gyalázatos hadviselésüknek mi az egyik célja: ki akarnak bennünket éheztetni. Hát nem fognak kiéheztetni! Sem minket, sem szövetségeseinket.

Nemcsak hogy nem fognak kiéheztetni, hanem úgy élünk, hogy lesz buzakenyerünk is.

Elhhez csak az kell, hogy okosan be tudjuk osztani az Isten áldását, a hálás, becsületes, hűséges magyar föld — ezidei — ha nem is bőséges, de legalább jó — közép — termését.

Az okosságnak ebben az elrendezésében nagy segítségére lesz a magyar társadalomnak a kormány is, mely mint halljuk, bölcs előrelátással gondoskodik arról, hogy az ideitermést a közfogyasztás számára akként biztosítsa, hogy a kenyér- és liszt szükséglet országosan arányos kielégítést nyerjen. Még pedig akképpen, hogy legyen elegendő fözölisztünk is, meg legyen buzakenyerünk is. Ennek a beosztásnak kiállítására, véghezvitelére központi szervezetet létesít a kormány. A nagy cél, a közügy, a közérdek szempontjából ajánljuk: támogassa mindenki ezt a központi szervezetet. Higgyen neki, bízzék benne és tegye azt amit az jónak javall. Mert csak így lesz aratástól jövő aratásig buzakenyerünk. (s.)

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.

6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3-20, 12 pár vételnél 6 korona.

6 pár valódi gypju Jäger sockni csak 4-75 félárban.

12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli ösz-szesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó ökkék a

legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház.
Veszprém. Telefon 124.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915. július 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

— **Ügyvédek tisztelgése a táblai elnöknek.** Vasárnap e hó 13-án a veszprémi ügyvédi kar itthon levő tagjai tisztelgtek testületileg dr. Hódossy Lajos győri kir. ítélőtáblai elnöknek, dr. Csete Antal, az ügyvédi szövetség helyi csoportja elnökének vezetése mellett.

— **Kitüntetés a halál után.** Ő felsége a hadisízményes III. o. katonái érdemkeresztet adományozta a harcúterén hősi halált halt Rubinek Nándor főhadnagynak, Kajdacsy Endre Veszprémmegyei Gazd. Egyleti titkár sógorának.

— **Hivatalvizsgálatok.** Dr. Hódossy Lajos kir. ítélőtáblai elnök a múlt szerdán befejezte a veszprémi kir. törvényszék ügyvizsgálatát. Juraszek János kir. törvényszéki elnökek a legnagyobb elismerését és köszönetét fejezte ki a törvényszék kiváló vezetéséért: elismerését fejezte ki a bírói karának, segéd és kezelő személyzetnek egyaránt a kiváló ügybizalomért. E hó 17-én, azaz csütörtökön vissza tért Győrbe székhelyére. — Juraszek János királyi törvényszéki elnök e hó 18-án Pápára utazott az ottani kir. járásbíróság ügymenetének megvizsgálása végett.

— **Földmives katonák.** Lapunk legutóbbi számában közölt e című híreinkre vonatkozólag megbízható helyről nyert értesülés folytán a következő megjegyzést fűzzük: A balatonfőkapári tüzér osztályparancsnok is bocsátott némicnak ezen, de a szomszéd községek gazdái részére is katonákat a mezei munkák elvégzéséhez rendelkezésre, azonban Balatonfőkapár község közbirtokosságának a katonák iránti szűkkeblősége folytán kénytelen volt ezt a kedvezményt most represszáliák miatt megvonni, mert azok méregdrága béráron sem voltak hajlandók egy egyszerűen

hasznavehetetlen területet a legelőből, melyet e célra úgy sem használhatnak, a tűzéréknek rendelkezésre bocsátani, míg ezzel a községgel határos Csajág és Füle községek a valóban értékes és jó legelő területeket gyakorlati célokra, minden térítés nélkül bocsátották ugyanezen tűzérék rendelkezésére. Az a község tehát, melynek a sártenger fenekével egyenlő községi utjait ezek a katonák a téli és kora tavaszi esőzések alatt tatarozták, javították és a katonáknak ottani elszállásolása folytán minden természetet, a fővárosi árakat meghaladó áron ezeknél értékesítenek, ennek közbirtokosságának vezetői annyira szűkkeblűek, hogy csupa háלבól még egy hasznavehetetlen területet sem óhajtanak nekik, drága pénzért gyakorló térül adni. Ime: így boszulja meg magát a közre egyes vezetők uszoraszerű szűkkeblősége. Kíváncsiak vagyunk, mit szólnak hozzá a többi gazdák, kik eddig a tüzér osztályparancsnokság által a rendelkezésre bocsátott katonákkal a mezei gazdasági munkát akadálytalanul végezheték. Ajánljuk az ügyet a járás ismert erélyes és igazságos főszolgabírája szives figyelmébe.

— **A vak és rokkant katonákért.** Dr. Antal Géza a minden szépért, jóért nemeseért és hazafiásért lelkesülő illustrius pápai képviselő Mészáros Károly polgármester és dr. Darányi Árpád védnöksége alatt nagy-szabású hangverseny volt június 12-én Pápán melyről egyelőre csak azt konstatáljuk, hogy fényesen sikerült.

— **Rokkantgyűlés.** A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjgyulete veszprémi 48. sz. fiókpénztára vasárnap, e hó 13-án tartotta évi rendes közgyűlését a Korona-vendéglőben. Schön József elnök megemlékezett az 1914. esztendő lefolyásáról s szóvá tette a háború kitörésekor életbe léptetett új alapszabály szükségességét. Megemlíti, hogy az egyesület eddig 3 és fél millió hadikölcsönt jegyzett. Molnár József pénztáros jegyző felolvasta azután a múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvét, majd a fiókpénztár múlt évi működéséről tartott részletes beszámolót. A csoport 2000 koronát jegyzett eddig hadikölcsönre. A jegyző a központi választmány évi jelentése kapcsán megemlítette, hogy a most dúló háború ráirányította a közfigyelmet azon eszmére, hogy a rokkant- és agkori-biztosítás törvényhozási szabályozása a legéletbevágóbb sürgős feladatok egyike. A mostani közszerecséltenségben mily szerencsés volna, ha a háború rokkantjainak eltartását egy országos rokkantintézmény eszközölné úgy, mint a Német birodalomban, mely a háborúból eredő óriási közterheket lényegesen enyhítené. Mindezek oly megszívlelendő szavak, amelyek fölött nem lehet egykönnyen átsiklani. Végül a tisztviselőknek jkvi köszönetet szavaztak s az ülés az elnök szép záróbeszédével véget ért.

— **A pápai polgárórség.** Meglepetéssel olvastuk a legutóbbi pápai ujságokban a következő felhívást:

„A polgárórség tagjaihoz! Személyes tapasztalat alapján arról győződünk meg, hogy polgárórség a kijelölt időre nem jelennek meg, de nem is értesítik a parancsnokságot, hogy az helyettesről gondoskodhatnák s így városunk a legmozgalmasabb időben őrizet nélkül van. Az előforduló rendellenességért a parancsnokságot fogják vádolni, miért is komolyan felszólítottuk az órség tagjait, hogy pontosan jelenjenek meg; intézkedés történt, hogy a helyiség akadálytalanul rendelkezésre álljon, hogy legyen karszalag, bejelentő iv. Ha a tagok nem jelennek meg pontosan, kénytelen lesz a parancsnokság jelentést tenni a polgármester urnak azzal, hogy azokat, kik az órség alatt teendőiket nem teljesítik, rendelje harctéri szolgálatra. *A parancsnokság.*”

Igazán sajnálatos volna, ha a nagy lelkesedés, amelyre megalakulásakor oly büszkén hivatkozott a pápai polgárórség, így hamar lelkandát volna. Kivált amikor már csak rövid idő választ el dicsőséges diadalaink teljességétől.

— **Vesztett kutya, veszett macska.** Valdinger József és Fuchs Teréz bakonyi-lakosokat, Takács László pápasalamoni lakost és Nyulán Imre külsővati lakost egy veszett kutya megmarta. Mihályháza pedig egy veszett macska marta meg Bandics Elek és neje odaváló lakosokat. A megharapottakat a hatóság a fővárosi Pasteur intézetbe szállíttatta.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyésztet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger ujabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratinnal“, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyésztet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselet, Budapest, VII. Rottenbiller utca 30. szám.

— **Kalandos hölgyike.** Egy kis leányról szól az ének, aki ugyan még csak 11 esztendő, de már elég merész volt ahhoz, hogy a szülőitől 70 koronát elcsenjen, amelyen aztán Badenből ahol az édesatyja urasági portás, Bécsbe, onnét pedig Pápára tett kalandos utazást. Itt csípte el a rendőrség, amint a vasúti állomáson egy padon üldögélt a kis Latuer Johanna, aki — bevallása szerint — azért jött Pápára, hogy megismerkedjék a kedves várossal, ahol édesatyja, mint sebesült katoná hosszabb ideig feküdt a hadikórházban s azokkal a jó ismerősökkel, akikről atyjától oly sok szépet hallott. Mivel azonban Bécsben babát, láncot, megymást vásárolt s a pénze elfogyott, a pápai jóismerősöket pedig nem találta meg kiballagot az állomásra a jó szerencsét várni, aki rá is talált a rendőrtizedes

A nagy cipővásár megkezdődött

a volt Héjas János ékszer-üzlet helyiségében
Veszprém, Rákóczi-tér 7.

Több ezer pár férfi és női cipő megvétele folytán abban a helyzetben vagyok, hogy már 10 koronáért és feljebb tudok cipőket páronként a legjobb kivitelben szállítani.

OLCSÓ ÁRAK!

JÓ MINŐSÉG!

Tisztelettel Löwy Béla.

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékoztatás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő	K 2-75
Rendkívüli csinos kivitelű felselyem	3-95
Női nyers selyem, olyan nyéllel van el-látva, akár egy 20 koronás	4-75
Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-ben 50 fillérrel drágábbak.	
Tiszta selyem női antucás 12 K-tól 29-ig.	

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.

alakjában. Ha lett volna pénze — ugymond — elutazott volna a harctérre a katonáknak vizet árulni, de hát nem volt. A rendőrség a korán érett, vállalkozó szellemű kis hajadont átadta az édesatyjának, aki távirati hívásra azonnal Pápará utazott s vitte magával az ő kalandos természetű kisleányát.

— **Bolond gomba.** Sulyos kinok között szenvedett ki Kis Lajos, a kupi majori személyzet egyikének kis fia. Édesanyja gombát főzött ebédre, azonban a gomba rossz volt és mérgezést kaptak tőle. Az anya erősebb szervezettől lévén, kiállta a bajt, de a szerencsétlen fiucska behalt. Ami annál tragikusabb, mert az édesatyja a harctéren küzd a hazáért.

— **Elgázolta a kocsi.** A múlt héten Páparán egy tejeskocsi vigyázatlanságból elgázolta az utcán lévő Szabó Józsika nevű 6 éves kis iskolásfiút, akit sulyos sérüléseivel a szülői lakására szállítottak. A rendőrség megindította az eljárást a vigyázatlan kocsi ellen.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
8127/1915 szám.

Hirdetmény.

Egy budapesti cég a városnál sertés zsir vételre tett ajánlatot, mely szerint a zsir 4 kor. 80 fillér 5 koronába kerülne kilogramonként.

A tanács csak akkor fog zsirt rendelni, ha a közönség előbb megfelelő mennyiséget előjegyzett. Akinnek tehát sertés zsirra van szüksége, jegyeztessen elő a polgármesteri hivatalnál f. évi június hó 26-áig.

Veszprém, 1915. évi június hó 17-én.

Dr. Komjáthy s. k.
polgármester.

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma vasárnap és
holnap hétfőn

Győznünk kell.
(Nagy akt. dráma.)

Kedden és szerdán
Katona becsület.
(Nagy akt. dráma.)

Csütörtökön és
pénteken
A HŐS.
PSYLANDERREL

Egy kitűnő zongora eladó. Cím: Szalai Mór Rákóczi-tér 24.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

1 kitűnő minőségű dupla Jäger triko ing
1 " " " " " nadrág
1 rendkív. praktikus nyakvédő (plastron)
1 hősapka, kötött
1 pár gyapju Jäger sockni
1 pár érmelegítő
1 pár keztyű, előírások
7 db összes csak K 12.70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.
Városház épület.



KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek újaként becséréltetnek.

Veszprém r. t. v. rendőrkapitányi hivatala.
2715/1915 rk.

Hirdetmény.

A katonai hatóságok által kiűritett Pó-lából idemenekült osztrák állampolgárok közül panasz érkezett hozzám, hogy a város közönségének egyes tagjai ellenséges érzületet táplálnak velük szemben és nem részesítik őket abban a támogatásban, melyben a menekülteket részesíteni kell. Ez okból közhírré teszem, hogy az ideérkezett menekülteket nem olasz, hanem osztrák állampolgárok, őket nem az állam biztonsága érdekében internálták ide, hanem mivel hadviselési szempontból a lakóhelyüket képezett községeket ki kellett üríteni, a kormány által ideiglenes magyarországi helyeken telepítették le. Felkérem tehát a közönséget, hogy velük szemben jó bánásmódot tanúsítson, mert semmi okot nem szolgáltatott arra, hogy velük mint ellenségeinkkel bánjunk el. Amennyiben további panaszok érkeznek hozzám, — az illetők ellen a törvényes eljárást folyamatba fogom tenni.

Veszprém, 1915 június 16.

Dr. Török s. k.
rendőrkapitány.

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing
hímzéssel K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi há-
lólíng K 2-25
Női mosó reformkötény, leg-
ujabb fazon K 2-—
Női kloth kantáros kötény, di-
vatos fazon K 2-75
3 pár női harisnya, kötött K 1-65
6 " " reklám harisnya K 2-35
Ilyen kitűnő reklámcikkekben sok száz.

Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Telefon 124

Telefon 124.

Egy tanuló felvétetik
Szalai Mór villanyszerelő-
nél.

Eladó automobil.

Egy négyhengeres, öt üléses, teljesen
jó karban levő

Pegaud-automobil

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.